

HIREK

Befejeződött a Növédő vezetőképző tanfolyama. A Szegedi Katolikus Növédő Egyesület egyesületi vezetőképző tanfolyamának utolsó napján ismét kimagasló értékű előadások hangzóttak el a nagyszámú hallgatóság előtt érdeklődése mellett. Dr. Mester János egyetemi tanár a „Nevelésről szóló pápai körlevél”-ről szólott a hivatott tudós pedagógus nagy tudásával, magyarul a pápai fontos enciklikát. A „Hivatásrendiség és a nő” korszerű és a nemzetgazdaság, valamint a nemzetvédelem szempontjából rendkívül nagy súllyal bíró kérdés kiváló szakértője, P. Kerkai Jenő S. J. tartotta meg előadását, kiemelve ennek a problémának minden lehető megoldását és célravezető szükségességét. A központi kiküldött a jövővi munkaprogrammal ismertette meg a hallgatóságot. A délutáni előadások során kiemelkedett a Magyar Katolikus Nőegyesületek Országos Szövetségének országos elnöknőjének, gróf Zichy Rafaelnőnek nagyvonalú előadása, amelyet „Összefoglaló megbeszélések” címen tartott meg. Az előadás, amely magában foglalta a katolikus nőegyesületek működésének és irányának szellemét, az összefogó erős és szilárd vezetőegység iránymulatásával jelölte ki a jövőben kifejtendő munkát. Az előadásorozatát és egyben a tanfolyamot pénteken reggel 8 órakor szentmisével kapcsolatban dr. Glattfelder Gyula megyéspüspök fejezi be, az „Apostoli küldetés”-ről szóló tanítással az egyesület kápolnájában. Befejezésül Te Deum, végzi dr. Glattfelder Gyula Csanádegyházmegye püspöke.

Hirling Dezső igazgató eltávozott Szegedről. Hirling Dezső, a Magyar Bank szegedi fiókintézetének igazgatója, akit intézetének vezetősége már korábban igazgatónak nevezett ki, az intézet központjához, ma elbucszott a szegedi fióktól és eltávozott Szegedről. Hirling Dezső néhány év előtt került Szegedre, Gál Miksa halála, majd Amon Dezső nyugalmavonulása után vette át a fiókintézet vezetését, most pedig az intézet a központba nevezte ki igazgatónak. A Magyar Bank szegedi fiókintézetének vezetésével az igazgatóság Kálmán Józsefet, a fiók régi, kitűnő főtitkárát bízta meg.

A szegedi Hódmezővásárhelyi ut építésének folytatását kéri Hódmezővásárhely. Hódmezővásárhelyi jelentik: Ismeretes, hogy Szegeden megkezdtek a berettyóújfalui ut itteni szakaszának építését. Az ut egyik része a vásárhelyi határt érinti. Ez a városra nézve igen kedvező, mert bekapcsolja Vásárhely városát a nemzetközi ut forgalmába. Az utépítési ügyekkel az utóbbi időben felmerült átmeneti nehézségek, anyagbeszerzési akadályok miatt az utépítés ezen a szakaszon szünetel. Eppen ezért Vásárhely illetékes tisztségviselői sürgős kérést juttattak el az illetékes miniszteriumba az utépítés folytatása érdekében, kinttel arra, hogy ennek az utnak elkészüléséhez a város igen nagy érdekei fűződnek.

Paprikakísérleti intézmények a Délvidéken. A Délvidék mezőgazdaságának megsegítése és irányítása érdekében a kormányzat különféle gazdasági intézményeket állított és állít fel a jövőben is a Délvidéken. Ilyen intézet a szegedi paprikakísérleti állomás vezetése alatt működő intézet Szabadkán, Újvidéken és Horgoson. Ezeket az intézeteket most látogatta meg dr. Ricsóy-Uhlaryk Béla miniszteri osztályfőnök dr. Spergely Imre miniszteri osztálytanácsos és a szegedi vegykísérleti állomás vezetőségének kíséretében. Hivatalos útjukat Szegeden fejezték be, ahol megtekintették a négy mezőgazdasági intézetet és meghallgatták a fejlesztés érdekében előterjesztett javaslatokat.

Építkezések Zomborban. Zomborról jelentik: Bács-Bodrog vármegye székhelye: Zombor megindult a fejlődés útján. A város vezetősége azon igyekszik, hogy Zombor ne csak gazdasági, hanem kulturgócpontra is legyen. Ennek a célnak elérése érdekében tervbevette a város vezetősége és több internátust épített. Megkezdik azonkívül egy leendő iskola építését is.

Az árkormánybiztos rendeletei

Budapest, október 23. — A MTI jelenti: Az árelenőrzés országos kormánybiztosa újra megállapította a traktorral végzett bérszántás legmagasabb díját.

Az árelenőrzés kormánybiztosa megállapította az ezévi termésű gyümölcsből előállított *vegyes gyümölcstész* legmagasabb árát. A *vegyes gyümölcstész* legmagasabb fogyasztói ára az ország egész területén három csoportba való beosztás szerint netto 3,40, 3,60, illetve 3,80 pengő kilogrammonként.

Huszár Károlyt megoperálták

Budapest, október 23. Huszár Károly titkos tanácsos, volt miniszterelnökön esütörtökön reggel a Pajőr-szanatóriumban epehólyagműtétet hajtottak végre, amely sikerült. A beteg közérzete jó. (MTI)

Klima terrorszervezete a Kuria előtt

Budapest, október 23. A hírhedt Klima-ügy került esütörtökön délelőtt a Kuria Keassz-tanácsa elé. Klima József 1938. tavaszán megszervezte azt a nyilas szervezetet, amelynek feladatául azt tűzték ki, hogy felrobbantják a budapesti zsinagógákat és több rombolást, robbantást és terrorcselekményeket hajtanak végre. Emiatt az ötöstanács annakidején négyhavi fogságra ítélte Klima Józsefet, a büntetést le is töltötte az elítélt. Kiszabadulása után Klima újabb szervezet életrekeléséhez fogott; ennek célja az lett volna, hogy kiszabadítja az akkor Szegeden raboskodó Szálasi Ferencet, majd kikényszeríti a nyilas hatalom átvételét. Ez a szervezkedés is a rendőrség tudomására jutott és ekkor került Klima József és néhány társa újra a bíróság elé.

Mint ismeretes, az ügy egyik szefeplője megszökött, nem sikerült nyomára akadni. Két nappal ezelőtt azonban a detektívek felismerték az utcán és letartóztatták. Iván Pál lett volna egyik vezetője annak a csoportnak, amelyet Klima a hatalom átvételére és a terrorcselekmények elkövetésére megszervezett.

Klima Józsefet az újabb tárgyaláson tízévi fogságra ítélték, társai is súlyos büntetést kaptak. Az ítéletek ellen úgy a vád, mint a védelem fellebbezést jelentett be és így került az ügy a Kuria elé.

Éhenhalt a gazdag koldus. Kolozsvárról jelentik: A Fellegvári-ut 81. szám alatt, egy düledező fabódében ismeretlen, öreg férfi holttestét találták meg. Ruhája szakadozott volt és a halott kilétét senkinek sem tudta felderíteni a környéken. A megindult rendőri nyomozás most fényt derített kilétére. A rongyos ruhák alól előkerült személyazonossági iratok szerint a halott Lázár Antal 71 éves siketnéma, hivatásos kéregető volt. Az igazolójiraton kívül azonban még sok minden került elő a koldus rongyai alól. Többek között egy duplafedelű aranyóra, amelynek értéke meghaladja a 800 pengőt, egy betétkönyv 1862 pengőről és 22 pengő készpénz... Találtak ezenkívül a halott koldus rongyai között nagyobb mennyiségű, forgalomból kivont román pénzt, sőt márkát is. Érdekes, hogy a 22 pengőt 22 papírdarabba csomagolva találták meg és a többi értéktárgyat is mind úgy rejtgette, mint ha lopástól tartott volna. Akadt végül egy ember, aki elmondotta, hogy Lázár Antal még a szárazkenyeret is sajnálta sajátmagától és néma jelekkel mindig azt magyarázta, hogy egyetlen fillére sincs és éhen kell pusztulnia... Jóslata — amj az éhenhalását illeti — csakugyan bevált, mert amint a hivatalos boncolás megállapította, az éhség ölte meg. Értéktárgyait és az 1862 pengőről szóló takarékbetétkönyvet a rendőrség átadta a városnak, hogy legalább emberhez méltó módon temessék el, ha már nem tudott úgy élni!

Tombác tanító úr utana indult a Regdon-fürdőnek...

Az elmúlt évben eltűnt a Tiszáról a Regdon-fürdő annyi évtizeden át jól ismert, sötétbarna épülete. Eladták a megrokkant fürdőépületet, felszerelését szétszedték. Az egykor annyi nyári vidámság színhelyének falaihoz, az öreg kabinsorokból, a régi kosárból azóta széthordott ócska építési anyag, vagy tüzelőfa lett... Most eltűnt Szeged életéből a Regdon-fürdővel annyira összenőtt felügyelő úr, vidám, nyári szabadságot, tiszai örömeiket élvező szegedi diákluk, leányok szigornavizimestere, fegyelmezője, istápolója: Tombác tanító úr. Tegnap temették el 89 éves korában a belvárosi temetőben. Vele a régi szegedi tiszai élet egy jellegzetes alakja tűnt el. Nem sokkal éltével az öreg fürdő bucsuját, utána ment a szétkalapácsolt kabinsornak... Az utolsó években már csak fáradtan üldögélt a korzói plátánok alatt és szótlanul szemlélte a járókelőket, akik egy-egy pillantást vetettek vidám diákéletüknek mindennapos oltalmazójára. A régi Szeged nyarainak alig volt olyan diákja, aki nem ismerte volna indiánbarnára égett szikár arcát, aki ne tőle vett volna példát az öreg fürdőben; hogyan kell uszni és hogyan kell fejest ugrani. Mert a tanító úr — Tombác János valánikor tanító volt, korán nyugalomba vonult — a Regdon szigoru arcu, de derűs kedélyű generálisa még hetvenéves korában is homorított fejesekekre tanitgatta diákvendégeit... Az ő ugrásából vettek példát a szabad vízre engedett diákluk és bizony nagy respektusa volt ezeknek a hetvenéves fejesekeknek. Mondhatni, az ő keze alatt nőttek fel a szegedi úszók, akik már régen elkerültek az öreg tiszai fürdőből, az ő vigyázó szeme mellett nőttek meg a régi mohikánok, kis lapátjaikkal, hilleő csónakjaikkal, indián csatakiáltásukkal... Az ő alakjára emlékeznek mindazok, akiknek hosszú évtizedeken át az öreg Regdon jelentette a nyári tiszai örömeiket. A tanító úr évek óta már nem napozik az öreg deszkákon, amelyeket favaly hasznosabb célokra fordítottak, szétszedték és feltüzeltek, — most pedig elbucszott nemcsak a Tiszától, a mohikánoktól, de az árván maradt életől is a Tisza legöregebb homorított fejesegrója. Indiánbarna távozó alakja után meghatott emlékezéssel néz a szegedi Tisza minden régi, megöszült diákja...

Jármai Vilmos polgári iskolai tanár temetése. Csütörtök délután helyezték örök nyugalomra a jeles pedagógust, Jármai Vilmos polgári iskolai tanárt. A gyászszertartást Henny Ferenc rókusí plébános végezte nagy papi segédlettel. A temetésen megjelentek dr. Schilling Gábor, a Tanárképző Főiskola igazgatója, dr. Firtás Oszkár tanügyi főtanácsos, Csónka Mihály piarista gimnáziumi igazgató, Kiss István püspöki tanácsos, a tanítóképző intézet igazgatója, a Tanárképző Főiskola és a gyakorló polgári iskola tanártestülete, mint kartársai, a helybeli közép- és polgári iskolák, valamint az elemi iskolák képviselői, a főiskola ifjusága és a gyakorló polgári iskola növendékei, mint volt tanítványai és sokan mások. Az elhunytat a Tanárképző Főiskola nevében dr. Eperjessy Kálmán főiskolai tanár meghatott, közvetlen szavakkal bucsuztatta el a gyakorló polgári iskola nevében, továbbá a szegedi Tankerület Polgári Iskolai Tanári Köre és a Délmagyarországi Nevelők Egyesületének képvisületében Kratofil Dezső, a gyakorló polgári iskola igazgatója bucsuzott az elvesztett kartárstól, mint melegszívű embertől, a keresztény katolikus hit mélységeitől áthatott példás családapától, a mindig fáradszótlanul szolgáló pedagógustól, aki felfelé ívelő pályafutását fiatalon, munkásságának derekán fejezte be. A Tanárképző Főiskola ifjusága nevében Kelemen László, az Americana Integra Corporatioja nevében Kopácsy Béla főiskolai hallgató mondott bucsubeszédet.

A Nemzetvédelmi Kereszt tulajdonosai Hgyelmébe. Felkérem Barta Ferenc, Barabás Béla, Bérczi Kálmán, Bittó Ferenc, Boros József, dr. Boros Sándor, Csenki Lajos, Dus István, dr. Hatyatyásy Sándor, Fonyó József, vitéz Hevesy József, dr. Kovács Károly, Koperecz András, dr. Kószó György, Kecskés István, Lauber József, Nagy János, Rusz Tivadár, Varga József Nemzetvédelmi Kereszt tulajdonosokat, hogy igazolványaik, illetve keresztjeik átvétele végett a szegedi Nemzetvédelmi Bizottság irodájában, Attila-utca 11. sz., I. emelet, megjelenni sziveskedjenek. Többek érdeklődésére közlöm, hogy mindenki, aki a háza szolgálatában életkockázattal közreműködött a kommunizmus és az azt következő elnyomás idején Szegeden, a kitüntetés elnyerését saját magának kell kérelmeznie a kiadott hivatalos nyomtatványon, amely az utólagosan jelentkezők részére november 4-től ismét rendelkezésre áll a helyi irodában. Dr. Bokor Pál ügyvezető.